

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары

В связи с новыми успехами, достигнутыми в 1950 году в области развития промышленности и сельского хозяйства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции...

Table listing various goods and their price reductions: Bread and bakery products (15%), Flour (15%), Cereals (15%), Meat and meat products (15%), Fish and fish products (10%), Oils and dairy products (15%), Confectionery and bakeware (10%), Beer, wine, and spirits (10%).

Table listing various goods and their price reductions: Tomatoes and fruit juices (10%), Soy products (15%), Soap and cosmetics (15%), Cigarettes and tobacco (10%), Furniture (20%), Glassware and ceramics (20%), Matches, kerosene, and benzene (20%), Radios, bicycles, and motorcycles (10%), Building materials (20%), Sewing machines and spare parts (10%), Tools and hardware (10%), Household goods (10%).

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, участники Республиканского совещания передовиков сельского хозяйства Грузии, от имени колхозного крестьянства и всех тружеников социалистического сельского хозяйства нашей республики...

Мы счастливы, что живем и творим в сталинскую эпоху, в стране победившего социализма, где труд является делом чести, делом славы, делом доблести и героизма.

Под руководством большевистской партии, Союзного правительства, под Вашим, дорогой товарищ Сталин, мудрым руководством, в Грузии, как и во всех республиках Советского Союза, расцвело социалистическое сельское хозяйство.

Колхозное крестьянство, трудиющееся в Грузии, объединенное в братской семье народов нашей могучей Родины, под руководством партии Ленина-Сталина, успешно выполняют взятые перед Вами социалистические обязательства.

Валовой урожай зерновых и бобовых культур в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом на 63,3 процента, полевые культуры — на 100,5 процента...

Колхозы и совхозы Грузии добились особенно значительных успехов в деле заготовки чайного листа. В прошлом году они собрали и сдали государству 83,724 тонны чайного листа...

Мы всегда помним Ваше, дорогой Иосиф Виссарионович, мудрое указание о том, что широкая производственная активность, инициатива и самоотверженный труд колхозных масс являются важнейшим условием для расцвета колхозного хозяйства...

Колхозный строй, создателем которого является Вы, родной товарищ Сталин, обеспечил грузинскому крестьянству зажиточную и культурную жизнь. Из года в год увеличивается темп роста и натуральные доходы колхозов и совхозов...

Проплывший хозяйственный год был замечательным и тем, что не только отдельные передовые колхозники и колхозы, но и тысячи рядовых колхозников, сотни колхозов, многие совхозы, а также ряд районов, на основе применения новой техники...

Головство Советской Грузии является воспитанником партии Ленина-Сталина лучшие люди колхозной деревни, мастера социалистического земледелия, производящие новые пути в деле выращивания обильных урожаев...

С радостью докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что в настоящее время Грузия имеет 980 Героев Социалистического Труда, тысячи передовиков сельского хозяйства, награжденных орденами и медалями Советского Союза.

Союзное правительство и лично Вы, товарищ Сталин, поставили перед нами боевую задачу — в ближайшие годы полностью обеспечить Грузию хлебом собственного производства, вместе с тем широко развить общественное животноводство и добиться дальнейшего быстрого подъема виноградарства и виноделия.

Постановления Союзного правительства от 25 апреля и 5 октября 1950 года по основным вопросам развития сельского хозяйства Грузии являются выражением огромной заботы большевистской партии, Советского правительства и лично Вашей, родной вождь и учитель, о повышении благосостояния тружеников нашей республики, дальнейшем хозяйственном и культурном расцвете Грузии.

Эта забота вдохновляет тружеников сельского хозяйства и весь грузинский народ на новые трудовые подвиги. Уже значительно увеличены посевные площади. За счет освоения новых земель осенью 1950 года посеяно пшеницы сверх плана на площади 25.000 гектаров и на 81.000 гектаров больше, чем в 1949 году.

необходимые мероприятия для получения в этом году высокого урожая на всей площади посева.

Мы, передовики сельского хозяйства Грузии, от имени всего колхозного крестьянства нашей республики обязуемся улучшить агротехнику выращивания самой ценной продовольственной культуры — пшеницы, еще больше усилить строительство оросительных систем, особое внимание уделять высокопроизводительной, бесперебойной работе тракторов и комбайнов, шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее внедрение техники в сельскохозяйственное производство...

Мы всегда помним Ваше мудрое указание о том, что как бы велики ни были успехи, советские люди не должны удовлетворяться достигнутым, предаваться самоуспокоению.

Даем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, твердое слово, что не пожалеем сил и энергии для осуществления сталинской программы развития сельского хозяйства, проведем весенний сев на высоком агротехническом уровне в установленные сроки, сев зерновых культур на всей площади проведем сортавыми семенами, обеспечим образцовый уход за посевами, соберем урожай зерна без потерь, развернем сдachu государству хлеба с первых же дней уборки урожая.

Мы неуклонно будем осуществлять Ваши указания о дальнейшем развитии общественного животноводства. Будем выращивать племенную скот, повышать продуктивность животноводства, всесторонне развивать птицеводство, создавать прочную кормовую базу для животноводства.

В этом году мы добьемся дальнейшего повышения урожайности чайных плантаций и таким трудящимся нашей великой Родины еще больше грузинского ароматного чая. Особое внимание нами будет уделено ликвидации ущерба, нанесенного цитрусовым насаждениям суровыми морозами зимы 1949-1950 года, и добьемся полного восстановления и широкого развития цитрусового хозяйства.

Мы будем бороться за дальнейший подъем виноградарства, на основе постановления Советского правительства, будем развлекать только ценнейшие промышленные сорта, решительно улучшим обработку и уход за виноградниками.

Обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что мы всемерно будем содействовать дальнейшему укреплению трудовой дисциплины в колхозах, как венику ока будем беречь колхозное добро, добьемся еще большего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Большой вклад вносит в дело дальнейшего развития сельского хозяйства Грузии кадры научных работников и мастера высших урожков, которые практически применяют замечательные достижения советской агробиологической науки.

Теперь, когда партия со всей остротой поставила перед тружениками сельского хозяйства Грузии вопрос о широкой пропаганде и внедрении в колхозное производство достижений советской агрономической науки и опыта новаторов сельского хозяйства, мы заверяем Вас, что приложим все силы для выполнения этого почетного задания. Мы считаем делом своей чести и доблести разработать, на основе практического опыта, новые совершенные методы повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, сделать опыт новаторов сельского хозяйства достоянием каждого колхозника, всего колхозного крестьянства, бороться за дальнейшее повышение культуры социалистического земледелия.

Мы, передовики сельского хозяйства Грузии, собрались в исключительно радостные дни. Весь грузинский народ торжественно отметил на днях свой национальный праздник — тридцатилетие установления советской власти в Грузии, который прошел под знаком мобилизации всех сил тружеников республики на разрешение очередных задач хозяйственного и культурного строительства.

Всеми своими победами, всеми своими достижениями грузинский народ обязан великой партии Ленина-Сталина, обязан Вам, дорогой и любимый вождь и учитель.

Грузинский народ безгранично счастлив, что Вы являетесь первым всенародным депутатом Верховного Совета республики.

Ваше дорогое имя, имя гениального продолжателя великого дела бессмертного Ленина, является для всех советских людей знаменем борьбы за построение коммунизма, за мир во всем мире.

От всего сердца желаем Вам, любимый вождь и учитель, крепкого здоровья и долгих лет жизни на счастье нашей социалистической Родины, на радость советского народа и всего прогрессивного человечества.

Да здравствует могучий колхозный строй! Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Слава великому другу колхозного крестьянства, гениальному организатору социалистического земледелия, любимому вождю и учителю товарищу Сталину!

Новое проявление сталинской заботы о благосостоянии народа

Вчера на предприятиях Тбилиси в вечерних сменах шла обычная работа: ткацкие фабрики выпускали сверх плана сотни метров тканей, станкостроители заканчивали сборку новых сложных станков. Машины паровозов и электровозов отправлялись в очередной рейс с тяжеловесными составами. И всюду, во всех пехах фабрик, заводов, в одну и ту же минуту стало известно, что по радио передано Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Когда по радио передавался этот знаменательный документ, на площадях и улицах столицы республики и репродукторов собралась большая группа людей. В вечерних сменах на фабриках и заводах было организовано коллективное радиослушание.

Едва диктор закончил чтение текста Постановления партии и правительства о новом снижении цен, как эта радостная весть облетела все пехи Тбилисского парового — вагоноремонтного завода имени Сталина. Постановление вышло среди рабочих большой патристический отклик, желание ответить на заботу партии и правительства о благосостоянии советских людей новыми трудовыми подвигами, дальнейшим повышением производительности труда. Слесари, токари, котельщики, плотники, литейщики, инженеры и служащие завода горячо обсуждали вчера вечером Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б).

— Только в нашей стране, — заявил слесарь А. Габинашвили, — возможна такая забота о простых людях. Работать еще лучше, выпускать из ремонта больше паровозов и вагонов — это будет нашим лучшим ответом родной партии. Советскому правительству, дорогому товарищу Сталину на заботу о благе народа.

Механический пех станкостроительного завода имени Кирова. Здесь работают люди, создающие чудесные станки для многих отраслей нашего народного хозяйства. Под сводами пеха прозвучали простые, от всего сердца идущие слова благодарности партии, правительству, великому Сталину за постоянную заботу о простом советском человеке.

— В то время, когда в капиталистических странах жизненный уровень трудящихся падает с каждым днем, поджигатели новой войны огромные средства расходуют на вооружение, — говорит начальник пеха тов. Т. Давиташвили, — в нашей стране неуклонно проводится политика снижения цен на товары массового потребления.

Тов. Давиташвили привел яркие примеры того, как снижение цен скажется на бюджете рабочей семьи. На многословном митинге в вечерней смене выступили также технолог Н. Порфирьев, мастер О. Натара, строгальщик М. Читайшвили.

Коллектив механического пеха, отвечая на заботу партии и правительства о благосостоянии советского народа, обязался выполнить мартовский план на 115 процентов.

— Теперь мне надо работать еще лучше, еще энергичнее, — сказала стахановка Тбилисской шелкоткацкой фабрики Тамара Копалейшвили, — когда по радио передали Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен на товары.

Эту мысль Тамара Копалейшвили разделяют многие и многие ее товарищи по работе. Коллектив шелкоткацкой фабрики воспринял Постановление партии и правительства как новое яркое проявление сталинской заботы о народе, о неуклонном повышении жизненного уровня трудящихся. Рабочие решили ответить на эту заботу повышением производительности труда, улучшением качества продукции.

В оживленной беседе, завязавшейся около репродуктора после передачи текста Постановления, приняли участие многие рабочие. И комсомолец-ткачиха Этери Аппиаури, и стахановка Евдокия Гнетова, работающая на фабрике почти 20 лет, и бригадир Нодар Майсурадзе, — все они в простых, сердечных словах благодарили большевистскую партию, Советское правительство, родного Сталина за заботу о благосостоянии трудящихся.

Андрю Качугуров руководит бригадой отличного качества. Он говорит: — Мы постоянно опущаем заботу Советского государства о повышении жизненного уровня народа. Совсем недавно товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» еще раз подчеркнул, что наша миролюбивая страна продолжает политику снижения цен.

В беседе снова вступила Тамара Копалейшвили. — Жизнь рабочих в странах капитала с каждым годом становится все хуже. Я уверена, что буржуазная пресса попытается скрыть от населения Постановление нашего правительства. Но рабочие все равно узнают правду. И они еще сильнее, еще крепче будут бороться за мир, за демократию.

В беседе снова вступила Тамара Копалейшвили. — Жизнь рабочих в странах капитала с каждым годом становится все хуже. Я уверена, что буржуазная пресса попытается скрыть от населения Постановление нашего правительства. Но рабочие все равно узнают правду. И они еще сильнее, еще крепче будут бороться за мир, за демократию.

Республиканское совещание передовиков сельского хозяйства

Утреннее заседание 28 февраля

28 февраля на утреннем заседании республиканского совещания передовиков сельского хозяйства продолжались прения по докладу секретаря ЦК КП(б) Грузии тов. М. Барамия «О задачах дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур и подъема общественного животноводства в 1951 году».

В прениях выступили тт. А. Рогва (председатель колхоза имени Берия Зугдидского района), Р. Джабала (председатель колхоза имени Руставели Сухумского района), Д. Такидзе (звеньевая колхоза имени Берия Махарадзевского района), Г. Челидзе (председатель колхоза имени Берия Тетришкарского района), Г. Белая (председатель колхоза имени Буденного Тетришкарского района), Ю. Ломоур (член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР), Г. Натришвили (председатель колхоза «Промы» Лагодзского района), Р. Ахаладзе (шефколхоза имени Чарквиани Самтредского района), И. Стурмадзе (председатель колхоза имени Берия Батумского района), И. Ходлов (заведующий кафедрой эксплуатации машинно-тракторного парка Грузинского сельскохозяйственного института имени Л. П. Берия).

Вечернее заседание 28 февраля

28 февраля на вечернем заседании республиканского совещания передовиков сельского хозяйства в прениях по докладу секретаря ЦК КП(б) Грузии тов. М. Барамия

принял участие тт. Я. Кристешташвили (председатель колхоза имени Сталина Сталнинского района), Г. Шония (председатель колхоза имени Сталина Пхавкского района), Е. Накализе-Берия (председатель колхоза имени Сталина Ахалцхского района).

На совещании выступил с речью тепло встреченный собравшимися секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. К. Н. Чарквиани, определивший очередные задачи, стоящие перед работниками сельского хозяйства республики.

Совещание приняло обращение к колхозному крестьянству, работникам машинно-тракторных станций, совхозов и специалистов сельского хозяйства Грузии о широком развертывании социалистического соревнования за новый подъем сельского хозяйства в 1951 году.

Под бурные, долго не смолкавшие аплодисменты участники совещания послали приветствие мудрому вождю и учителю советского народа, гениальному создателю коммунизма великому Сталину.

Председательствующий — председатель Совета Министров Грузинской ССР тов. З. Н. Чхубуанишвили объявляет республиканское совещание передовиков сельского хозяйства закрытым. (Грузаг).



# ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Исполком Тбилисского городского Совета и жалабах трудящихся

## По методу инженера Ф. Ковалева

Как только стало известно о методе инженера-новатора Федора Лукича Ковалева (работающего в настоящее время директором тонкосуконной фабрики «Продетарская победа»), по-новому взглянул на всю свою работу коллектив участка шахты имени Сталина треста «Ткибузоль». Руководит этим участком один из отличных организаторов производства Давид Иванович Нанишвили. Те тысячи тонн угля, которые участок добыл сверх плана в 1950 году, являются первым результатом успешно примененного здесь метода инженера Ф. Ковалева по изучению, обобщению и распространению станочных приемов труда.

Успехами участка тов. Нанишвили заинтересовались в Донбассе. Недавно начальник укрупненного участка шахты имени Сталина молодой горный инженер В. Н. Ковшов прислал тов. П. И. Нанишвили письмо, в котором предложил организовать социалистическое соревнование горняков двух шахтных участков братских республик. Вызов шахтеров Донбасса был принят.

Применив метод инженера Ф. Ковалева, отличных успехов добился также коллектив участка № 2 Ткибузольской шахты имени Ленина, руководимый горным инженером Д. Лобозидзе. По результатам работы за IV квартал минувшего года участку присвоено звание лучшего угольного участка Грузии с выдачей первой премии.

Много новаторов и последователей инженера Ф. Ковалева и на шахтах Тварчели.

Проходчик Н. Хачиперата, крепильщик по ремонту выработок Н. Антипошело достигают высоких показателей благодаря применению специальных приспособлений. В результате выделены, изучения и внедрения высокопроизводительных приемов работы этих передовиков был достигнут рост производительности труда десятков горняков шахты имени Сталина. Такая же работа проводится и на шахте имени Берия. Здесь изучаются и внедряются передовые приемы труда мастеров врубной машины Л. Ткебуча, проходчика М. Кабаж, машиниста порогонорного машины П. Стаско и других новаторов. На шахтах треста «Тварчелитоль» эта работа принимается все более широкий размах.

Об успехах шахтеров Грузии узнал и инженер Ф. Ковалев. В своем письме он дал шахтерам ряд полезных советов в их дальнейшей работе по распространению передового опыта.

Дальнейшее распространение метода инженера Ф. Ковалева на всех шахтах комбината «Трузоль» должно сыграть важную роль в борьбе за новый рост угольной добычи в 1951 году.

## Трудовые будни хашурских электровозников

На окраине Хашури, там, где когда-то был дубовый, сейчас раскинулся маленький благоустроенный городок железнодорожников Хашурского электровозного депо.

Хашурские электровозники умело владеют богатой техникой, крепко подчинили своей воле самый сложный участок Закавказской железной дороги — Сурамский перевал. Вот уже два квартала подряд они завоевывают переходящие Красные знамя ВЦПС и Министерства путей сообщения.

Тысячи тонн народнохозяйственных грузов сверх плана перевали тяжеловесный депо в дни соревнования в честь выборов и 30-летия Советской Грузии. Наибольшее количество тяжеловесных поездов провели машинисты В. Робакидзе, Г. Гогадзе, П. Бимеридзе и другие.

Культурно проводят электровозники Хашурского электровозного депо свободное от работы время. Их можно видеть в библиотеке депо, где насчитывается более 2.500 книг художественной, политической и технической литературы. В клубе депо имеется своя виноустановка, и два раза в неделю здесь демонстрируются лучшие советские кинофильмы. Хорошо

## О письмах и ответах

В своих письмах в «Зарю Востока» читатели затрагивают самые разнообразные вопросы хозяйственной и культурной жизни, пишут об опыте передовых людей, вскрывают недостатки в работе предприятий и учреждений, разоблачают бюрократов, чиновников, нарушителей дисциплины.

Многие из этих писем публикуются на страницах газеты, часть их посылается в организации и учреждения на расследование.

Совершенно ясно, что каждая жалоба или письмо, поступившее в учреждение, должно быть быстро и тщательно изучено. В результате расследования надо принять меры, о чем необходимо поставить в известность автора письма. К сожалению, нередки еще случаи, когда работники учреждений и организаций, которым редакция пересылает письма, проявляют к ним равнодушие, формальное отношение.

В Министерстве юстиции Грузинской ССР было направлено письмо А. Киракосяна с жалобой на то, что народный суд 1-го участка района имени 26 комиссаров затягивает разбор возбужденного им дела.

На это письмо редакция получила следующий ответ за подписью заместителя министра тов. В. Куршвилли.

«В результате проверки письма гр-на Киракосяна А. Е., установлено, что гражданское дело по иску Киракосяна А. Е. было назначено народным судом 1-го участка района имени 26 комиссаров к слушанию и отложено ввиду неяви самого истца.

При явке гр-на Киракосяна дело будет рассмотрено в кратчайший срок».

В этом письме пренебрежительное отношение к жалобщику сочетается с полным игнорированием фактов. Во-первых, дело было отложено, как выяснилось, из-за неяви ответчика, а не истца. Во-вторых, суд имел полную возможность разобрать дело в отсутствие ответчика; последний не явился в суд, несмотря на четыре вызова.

Такие ответы справедливо называются отписками.

Такой же по существу отпиской является ответ на письмо работника пожарной охраны театра имени Руставели. Автор представляет претензии к театру, не выплатившему группе обслуживающего персонала заработную плату за октябрь прошлого года.

Дирекция театра им. Руставели сообщила в своем письме в редакцию, что деньги должны быть выплачены конторой «Тбилистроя», производившей капитальный ремонт театра.

«Тбилистрой», со своей стороны, ответил, что поскольку ремонт был закончен трестом в сентябре, то и заработную плату за октябрь должна выплатить дирекция театра.

Вот уже четыре месяца жалобщики безуспешно стараются прорвать этот заколоченный круг.

Читатель А. Микаладзе прислал в редакцию письмо о недостатках в работе трамвая. Он отмечает, что вагоны маршрута № 7 часто бывают переполнены, график

## Стахановцы блуминга

Коллектив цеха блуминга Закавказского металлургического завода подвиг и три соревнования в честь 30-й годовщины Советской Грузии.

Принятие обязательств успешно выполнены. Отличились многие молодые рабочие, прошедшие обучение на крупнейших металлургических заводах страны и ныне успешно обслуживающие руставельский блуминг. Так, вырубщик металла тов. Хандрава выполняет дневное задание на 200 и более процентов, клеймовщик тов. Петрозавиля — на 180—190 процентов, оператор тов. Метрели — на 230 процентов и т. д.

Стахановцы блуминга взяли на себя новые обязательства в соревновании за досрочное выполнение плана 1951 года.

С. ЖАВСКИИ,  
слесарь цеха блуминга Закавказского металлургического завода.

## Творческое содружество

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР и 30-летию Советской Грузии коллектив нашего 8-го участка тварчельской шахты имени Сталина работал особенно успешно.

Вот уже несколько месяцев участком руководит молодой инженер тов. Шугейский. Он сумел так организовать дело, что ваш коллектив ежемесячно перевыполняет плановые задания. Основа успеха состоит в том, что бригады по добыче т. З. Жива и И. Сизова и врубашнисты тт. П. Сагун и И. Бакуров работают в тесном взаимодействии, в творческом содружестве. Хорошая зарплата лавы помогает им успешной работе добычных смесей.

Начальник участка обращает большое внимание на подготовку рабочих мест, на то, чтобы ни одна бригада не простаивала в пустую. Хорошо поставлена и работа ремонтной смены.

Сейчас мы закрепляем и развиваем успех соревнования. Коллектив участка базилеа досрочно завершил план 1-го квартала 1951 года.

М. БИДЖБА,  
почетный шахтер.

## Надо учитывать интересы потребителей

Некоторые изделия, выпускаемые «Тбилискими» предприятиями промышленной кооперации, низкого качества. Так канцелярские скрепки артилы «Металлист» сделаны из очень толстой проволоки и сгибаются с большим трудом. Плохого качества и канцелярские кнопки, выпускаемые артелью «Темп». Острые их — согнутые и слитным короткое, пуговка — обработана грубо.

Руководители артели «Металлист» и «Темп» следовало бы больше считаться с интересами потребителей.

И. КОЛОДЖАНИИ.

## О чайных

В Тбилиси насчитывается до 20 чайных городских трестов столовых не слишком заботятся о чайных, считая их, видимо, второстепенными своими объектами. Такое отношение к чайным ничем не оправдано. Необходимо создать все условия для культурного обслуживания посетителей чайных. Надо добиться, чтобы колхозник, заходя туда, имел возможность не только выпить стакан чая, покурить, но и послушать радио, почтаться свежими газетами и журналами.

Дирекция трестов столовых должна решительно улучшить работу чайных.

Т. ШАРШОВ.



В селе Бобоквати (Кобулетский район) местный колхоз имени Молотова строит Дом культуры. На снимке: начальник строительства инженер тов. К. Стурва у строящегося здания Дома культуры. Фото С. Короткова.

## 100.000 саженцев цитрусовых для братских республик

Труженики сельского хозяйства Грузинской ССР с большим удовлетворением встретили постановление правительства, принятое в октябре 1948 года, о выращивании субтропических культур в новых районах страны.

Грузинские цитрусоводы в короткое время вырастили и отправили для этих районов сотни тысяч саженцев лимона, апельсина, мандарина, хурмы, инжира, граната и авокадо, а также большое количество семян и черенков субтропических культур.

Этим не ограничилась братская помощь колхозам и совхозам Украины, Крыма, Узбекистана и других республик. Работники совхозов, специалисты сельского хозяйства, ученые выезжали в эти республики, делились своим богатым опытом закладки и возделывания субтропических насаждений.

Еще недавно некоторые считали, что цитрусовые культуры могут произрастать только в наиболее теплых районах Алжира, Гурши и Абхазии.

Между тем, в большинстве колхозов и совхозов новых районов цитрусовые культуры, при традиционном способе возделывания их, хорошо прижились и тронулись в рост, а в некоторых республиках отдельные молодые лимонные деревья дали в прошлом году первые плоды. Наблюдения на Украине, в Крыму, Узбекистане и в других местах показали, что при таком способе выращивания даже морозы до 30 градусов не представляют опасности.

Нынешней весной грузинские цитрусоводы должны послать колхозам и совхозам Украины, Узбекистана, Турмении, Таджикистана, Азербайджана, Крыма, Краснодарского края, Молдавии и Дагестана 100.000 саженцев лимона и апельсина.

Для того, чтобы эти новые районы возделывания субтропических культур могли создать собственное питомническое хозяйство, оно должно быть отпущено несколько тонн семян трифолиаты и хурмы. Для них же

## Усилить архитектурный надзор за строительством

Изю дня в день растет самый молодой город Грузии — Рустави. Ежегодно здесь вводятся в эксплуатацию новые жилые дома, гражданские здания и сооружения.

Строится канализация, асфальтируются дороги, электрифицируются улицы и дома.

Огромный объем строительных работ дает возможность вызвать мастерство архитекторов республики.

Уданы и архитектурно выразительны здания, выстроенные по проектам архитекторов тт. А. Сумбадзе, П. Ушенина, Н. Кашакишвили, М. Чагула, Н. Соловьевой, М. Меликишвили и др.

Однако большинство архитекторов — авторов проектов строительства города забыло о том, что роль архитектора не ограничивается созданием проекта, что нужен систематический авторский надзор за ходом строительства.

Трест «Грузоспроект» и авторы отдельных проектов, за некоторым исключением, не интересуются тем, как осуществляются сооружения, строящиеся по их проектам, а между тем нечетко в работе строителей много. Не на должной высоте стоит качество работ строительных управлений треста «Заметаллургстрой», особенно в части наружной отделки и архитектурного оформления фасадов зданий.

Отсутствие должного технического надзора и контроля над наружными отделочными работами, как со стороны заказчика, так и со стороны производственно-технических отделов строительных управлений, приводит к серьезным нарушениям проектов.

Трест «Грузоспроект» не практикует систематического контроля над строительством, не проводит совещаний и консультаций со строителями по вопросам планировки и внешнего оформления строящихся зданий и сооружений.

Коллективу треста «Грузоспроект» необходимо серьезно заняться строительством нового социалистического города Рустави, обеспечить его полноценной технической документацией и постоянным архитектурно-авторским надзором.

Большую помощь могут оказывать строителям города Управление по делам архитектуры при Совете Министров Грузинской ССР и правление Союза советских архитекторов Грузии. Они должны, не ограничиваясь отдельными осмотрами строительства, чаще устраивать разбор проектов.

Вопросы строительства детича послевоенной сталинской пятилетки, нового социалистического города Грузии — Рустави, необходимо сделать предметом широкого обсуждения архитектурной общественности республики.

Ш. БАГАШВИЛИ,  
главный архитектор города Рустави.

## Чаше демонстрировать хроникально-документальные фильмы

Грузинская контора «Главкинопроката» редко выпускает на экраны кинотеатров хроникально-документальные фильмы. Они демонстрируются главным образом в небольшом кинотеатре «Хроника», единственном в Тбилиси.

Но контора располагает большим количеством интересных хроникальных и документальных фильмов, увлекательно рассказывающих о природных богатствах нашей страны, росте промышленности и сельского хозяйства, великом созидательном труде советского народа. Необходимо шире знакомить массы зрителей с этими картинами.

О. БАРАМИДЗЕ.

## По материалам «Заря Востока»

На рынке улучшено обслуживание колхозников и потребителей.

7 февраля в «Заре Востока» была помещена заметка «В сберегательной кассе». Управление государственных трудовых сберегательных касс и государственного кредита гор. Тбилиси дало указание всем заведующим сберегательными кассами обсудить на производственных совещаниях эту заметку и наметить меры для улучшения культурного обслуживания посетителей.

Оперативному отделу управления предложено улучшить руководство сберегательными кассами, систематически проверять их работу, оказывать им практическую помощь.

Подписчик газеты «Советская Врстан» Э. Ераносян (село Картикам Ахалкалского района) жаловался на то, что не получил отдельных номеров газеты за ноябрь прошлого года.

Управление упомянутого Министерства связи Грузинской ССР сообщило, что почталон Гулахеян, по вине которого не были доставлены газеты, снят с работы.

Министерство просвещения Грузинской ССР просило получение редакцией письма, в котором сообщалось о недостатках учебно-воспитательной работы в сельской школе восьмилетней школы. За безответственное отношение к своим обязанностям

## Короткие сигналы

● Селение Диди Лило — одно из самых крупных в Гареубанском районе Тбилиси. Здесь построены больница, детский сад, Дом культуры, восьмилетняя школа. К сожалению, в селе нет аптеки.

● Главному аптечному управлению, пишет читатель В. Гогадзе, необходимо принять во внимание запросы многочисленных жителей Диди Лило.

● Тбилисский склад «Главкинопроката» ввел очень неудобный порядок обмена кинолент. Фильмы на новые, пишет кинолюбитель С. Чиковани, славятся лентой приходится до 11 часов утра в получать их — с 3 часов дня. Это вызывает кинолюбителей и организации, обслуживаемые складом, посылать машину дважды в день.

● Грузинской конторе «Главкинопроката» следовало бы внимательно отнестись к интересам клиентов и избежать их от излишней траты времени и бензина.

● На станции Натанеба пишет читатель И. Харченко, нет заботы о пассажирах. В помещении вокзала мало скамеек нет киоска для продажи газет и журналов. Укажите билетных касс, справочного бюро, отделения связи и других неясные. Администрации станции Натанеба надо улучшить обслуживание пассажиров.

● В новых больших домах по улице Меликишвили открылось несколько хороших оборудованных магазинов: хлебный, мясной, плодоовощной и другие. Желательно, пишет читатель В. Васаладзе, открыть здесь книжный, железо-скробной и молочной магазины, а также парикмахерскую.

## Короткие сигналы

● Селение Диди Лило — одно из самых крупных в Гареубанском районе Тбилиси. Здесь построены больница, детский сад, Дом культуры, восьмилетняя школа. К сожалению, в селе нет аптеки.

● Главному аптечному управлению, пишет читатель В. Гогадзе, необходимо принять во внимание запросы многочисленных жителей Диди Лило.

● Тбилисский склад «Главкинопроката» ввел очень неудобный порядок обмена кинолент. Фильмы на новые, пишет кинолюбитель С. Чиковани, славятся лентой приходится до 11 часов утра в получать их — с 3 часов дня. Это вызывает кинолюбителей и организации, обслуживаемые складом, посылать машину дважды в день.

● Грузинской конторе «Главкинопроката» следовало бы внимательно отнестись к интересам клиентов и избежать их от излишней траты времени и бензина.

● На станции Натанеба пишет читатель И. Харченко, нет заботы о пассажирах. В помещении вокзала мало скамеек нет киоска для продажи газет и журналов. Укажите билетных касс, справочного бюро, отделения связи и других неясные. Администрации станции Натанеба надо улучшить обслуживание пассажиров.

● В новых больших домах по улице Меликишвили открылось несколько хороших оборудованных магазинов: хлебный, мясной, плодоовощной и другие. Желательно, пишет читатель В. Васаладзе, открыть здесь книжный, железо-скробной и молочной магазины, а также парикмахерскую.

## Короткие сигналы

● Селение Диди Лило — одно из самых крупных в Гареубанском районе Тбилиси. Здесь построены больница, детский сад, Дом культуры, восьмилетняя школа. К сожалению, в селе нет аптеки.

● Главному аптечному управлению, пишет читатель В. Гогадзе, необходимо принять во внимание запросы многочисленных жителей Диди Лило.

● Тбилисский склад «Главкинопроката» ввел очень неудобный порядок обмена кинолент. Фильмы на новые, пишет кинолюбитель С. Чиковани, славятся лентой приходится до 11 часов утра в получать их — с 3 часов дня. Это вызывает кинолюбителей и организации, обслуживаемые складом, посылать машину дважды в день.

● Грузинской конторе «Главкинопроката» следовало бы внимательно отнестись к интересам клиентов и избежать их от излишней траты времени и бензина.

● На станции Натанеба пишет читатель И. Харченко, нет заботы о пассажирах. В помещении вокзала мало скамеек нет киоска для продажи газет и журналов. Укажите билетных касс, справочного бюро, отделения связи и других неясные. Администрации станции Натанеба надо улучшить обслуживание пассажиров.

● В новых больших домах по улице Меликишвили открылось несколько хороших оборудованных магазинов: хлебный, мясной, плодоовощной и другие. Желательно, пишет читатель В. Васаладзе, открыть здесь книжный, железо-скробной и молочной магазины, а также парикмахерскую.

